Nome científico: Aegiphila sellowiana

Nome popular: Tamanqueira

Características: Árvore pequena, de frutos avermelhados, de polpa reduzida; frutifica no verão. Outra espécie freqüente: A. lhotzkiana. Atrai: sabias e sanhaços, entre outros.

Nome científico: Alchornea glandulosa

Nome popular: Tapiá ou Iricuruna

Características: Árvore grande, de frutos com pouca polpa; frutifica da primavera ao verão. Outra espécies freqüentes: A. iricurana, A. sidarfolia e A. triplinervea. Atrai: sabiás, saíras, sanhaços, araçaris, juruviaras, saís-azuis, tesouras, mosquiteiros, entre outros.
Nome científico: Allophyllus edulis

Nome popular: Chala-Chala

Características: Árvore média, produz pequenos frutos vermelhos, com polpa; frutifica da primavera ao verão. Atrai: sabiás, sanhaços, suiriris, guaracavas, bem-te-vis, entre outros.
Nome científico: Anacardium occidentale

Nome popular: Caju

Características: Árvore média, de pedúnculos dilatados, suculentos, amarelos, vermelhos ou arroxeados; frutifica da primavera ao verão. Atrai: sabiás, sanhaços, gaturamos, periquitos, jandaias, papagaios, entre outros. 
Nome científico: Annona coriacea

Nome popular: Araticum ou Marolo

Características: Arvore média, de frutos grandes com polpa espessa; frutifica da primavera ao verão. Outras espécies freqüentes: A. crassifolia, A. reticulata e A. squamosa. Atrai: sabiás, sanhaços, suiriris, guaracavas, bem-te-vis, sabiás-cica, inhambus, entre outros.
Nome científico: Araucária angustifolia

Nome popular: Pinheiro do Paraná ou Araucária

Características: Conífera de grande porte, cujas plantas femininas produzem pinhas volumosas, contendo pinhões; frutifica no outono. Atrai: charões, papagaios, periquitos, jandaias, gralhas-azuis, entre outros.
Nome científico: Acnistus arborescens

Nome popular: Fruta-de-sabiá ou Marianeira

Características: Árvore de baixa estatura, de numerosos frutos pequenos, alaranjados e suculentos; frutifica da primavera ao verão, extremamente atrativa. Atrai: tico-ticos-rei, sabiás, saíras, tiés, pombas, sanhaços, gaturamos, juritis, chocões-barrados, bem-te-vis, entre outros.
Nome científico: Callicarpa reevesii

Nome popular:Calicarpa

Características: Árvore média, de frutos com polpa, pequenos e numerosos, branco-arroxeados; frutifica do outono ao inverno; extremamente atrativa. Atrai: pica-paus, sabiás, saíras, sanhaços, juritis, gaturamos, rolinhas, pombas, bem-te-vis, tuins, periquitos, entre outros.
Nome científico: Archontophoenix cunninghamiana

Nome popular: Palmeira australiana ou Seafortia

Características: Palmeira de frutos numerosos, pequenos e avermelhados; frutifica ao longo do ano. Outras espécies freqüentes: A. alexandrae e A. beatricae. Atrai: periquitos, jandaias, sabiás, sanhaços, entre outros.
Nome científico: Britoa sellowiana

Nome popular: Sete capotes

Características: Árvore média, também conhecida como Campomanesia guazumaefolia, de frutos amarelos e suculentos; frutifica no outono. Atrai: tiribas-de-testa-vermelha, sanhaços, charões, entre outros.
Nome científico: Byrsonima basiloba

Nome popular: Murici

Características: Árvore média, de pequenos frutos e amarela; frutifica do verão ao outono. Outras espécies freqüentes: B. crispa, B. miryfolia e B. verbascifolia. Atrai: jacus, urus, mutuns, entre outros.
Nome científico: Cabralea canjerana

Nome popular: Canjerana

Características: Árvore grande, de frutos vermelhos, com sementes dotadas de arilo; frutifica na primavera. Atrai: tucanos, sabiás, sanhaços, pica-pau, surucuás, entre outros.
Nome científico: Campomanesia xanthocarpa

Nome popular: Guabiroba ou Gabiroba

Características: Árvore grande, de frutos amarelos e suculentos; frutifica no verão. Outras espécies freqüentes: C. guaviroba. Atrai: sanhaços, sabiás, saíras, entre outros.
Nome científico: Carica papaya

Nome popular: Mamão

Características: Árvore pequena,sem ramos, pouco lenhosa, de frutos grandes, com massa espessa e suculenta, amarelo-avermelhada; frutifica ao longo do ano; extremamente atrativa. Atrai: sabiás, sanhaços, gaturamos, tiés, pica-paus, ente outros.
Nome científico: Casearia sylvestris

Nome popular: Guaçatonga

Características: Árvore média, de frutos pequenos, contendo sementes com arilo vermelho, formado ao longo dos ramos; frutifica na Primavera; extremamente atrativa. Outra espécie freqüente: C. inaequilatera. Atrai: juruviaras, tiés, pica-paus, suiriris, tesouras, bem-te-vis, sanhaços, sabiás, saíras, gaturamos, entre outros.
Nome científico: Carpotroche brasiliensis

Nome popular: Supucainha

Características: Árvore grande, de frutos médios e arrendados; frutifica no inverno. Atrai: periquitos, papagaios jandaias, entre outros.
Nome científico: Chrysophyllum gonocarpum

Nome popular: Guatambu-de-sapo

Características: Árvore média, de frutos amarelos; frutifica na primavera. C. cuspidatum (guapeva) é outra espécie útil, de frutos amarelos; frutifica no verão. Atrai sabiás e sanhaços, entre outros.
Nome científico: Colubrina glandulosa

Nome popular: Saguaraji-vermelho

Características: Árvore grande, com frutos pequenos e numerosos, de polpa reduzida; frutifica no verão. Atrai: sabiás e sanhaços, entre outros.
Nome científico: Cecropia pachystachya

Nome popular: Embaúva ou Embaúba

Características: Árvore média, cujas plantas femininas produzem frutos alongados, verdes e suculentos; frutifica ao longo do ano; extremamente atrativa. Outra espécie freqüente: C. hololeuca. Atrai: sanhaços, sabiás, tucanos, araçaris, arapongas, anambés, tiés, trinca-ferro, pica-paus, surucuás, entre outros.
Nome científico: Citharexylum myrianthum

Nome popular: Pau-de-viola

Características: Árvore grande, de frutos numerosos, vermelhos, com polpa delgada; frutifica no verão; extremamente atrativa. Atrai: pombas, sabiás, tesouras, bem-te-vis, juritis, jacutingas, guaxes, entre outros.
Nome científico: Connarus regnellii

Nome popular: Camboatã-da-serra

Características: Árvore média, de frutos que expõe sementes com arilo; frutifica na primavera ao verão. Atrai guaxe, sabias, entre outros.
Nome científico: Copaifera langsdorffii

Nome popular: Copaíba ou Pau-de-óleo

Características: Árvore grande, de frutos que se abrem e expõem sementes com arilo alaranjado, no inverno. Atrai: sabiás, jacus, jacutingas, entre outros.
Nome científico: Cordia ecalyculata

Nome popular: Chá-de-bugre ou Claraíba

Características: Árvore média, de frutos vermelhos, com polpa; frutifica no outono. Atrai: jacus, jacutingas, surucuás, pombas, sanhaços, araçaris, entre outros.
Nome científico: Cordia sellowiana

Nome popular: Juruté

Características: Árvore média, defrutos brancos-amarelados; frutifica no outono. Atrai: jacus, jacutingas, surucuás, pombas, sanhaços, araçaris, entre outros.
Nome científico: Cróton urucurana

Nome popular: Sangue-de-dragão ou Urucurana

Características: Árvore média, cujo frutos liberam sementes que são consumidas, geralmente, do verão ao outono. Outras espécies freqüentes: C. salutaris e C. floribundus. Atrai: pombas e inhambus, entre outros.
Nome científico: Cryptocarya aschersoniana

Nome popular: Canela-batalha

Características: Árvore grande, de frutos arredondados e esbranquiçados; frutifica no outono; extremamente atrativa. Atrai: arapongas, sabiás, bem-te-vis, jacus, gaturamos, entre outros.
Nome científico: Cupania vernalis

Nome popular: Camboatã

Características: Árvore grande, de frutos que se abrem, expondo as sementes na primavera. Atrai: guaxes, peiticas, tesouras, caneleiros, anambés-branco-de-rabo-preto, entre outros. 
Nome científico: Dendropanax cuneatum

Nome popular: Maria-mole

Características: Árvore pequena, de frutos pequenos, arredondados e suculentos; frutifica em cachos densos, na primavera. Atrai sabiás e sanhaços, entre outros.
Nome científico: Didymopanax morototoni

Nome popular: Mandiocão

Características: Árvore grande, de frutos numerosos, com polpa; frutifica no inverno. Outra espécie freqüente: D. cavum. Atrai: principalmente tucanos, além de mutuns, jacus, urus, entre outros.
Nome científico: Doliocarpus sp.

Nome popular: Dilênia

Características: Trepadeira de frutos globosos, vermelhos, com polpa; frutifica no inverno; extremamente atrativa. Atrai: sabiás. Sanhaços, bem-te-vis, saíras, entre outros.
Nome científico: Eriotheca candolleana

Nome popular: Embiruçuzinho

Características: Árvore média, de frutos ovalados, com polpa filamentosa quedo verde; frutifica na primavera. Outra espécie freqüente: E. gracilipes. Atrai: principalmente periquitos.
Nome científico: Eugenia brasiliensis

Nome popular: Grumixama

Características: Árvore média, de frutos amarelos e pretos, com polpa; frutifica no verão. Atrai: sabiás, sanhaços, gaturamos, saíras tiês, entre outros.
Nome científico: Eugenia involucrata

Nome popular: Cereja-do-rio-grande

Características: Árvore média, de frutos vermelhos-arroxeados, com polpa. Atrai: sabiás, sanhaços, guaturamos, saíras, bem-te-vis, entre outros.
Nome científico: Eugenia jambolana

Nome popular: Jambolão

Características: Árvore grande, de futos piriformes, roxos e suculentos; frutifica da primavera ao verão. Atrai: sabiás, sanhaços, saíras, bem-te-vis, entre outros.
Nome científico: Eugenia uniflora

Nome popular: Pitanga

Características: Árvore média, de frutos vermelhos, com polpa; frutifica da primavera ao verão; extremamente atrativa. Atrai: sabiás, sanhaços, guaturamos, saíras, bem-te-vis, jacus, arapongas, entre outros.
Nome científico: Euterpe edulis

Nome popular: Palmito-juçara

Características: Palmeira de frutos prestos, pequenos, com polpa; frutifica do outono ao inverno; extremamente atrativa. Atrai: jacus, inhambus. Mutum, urus, periquitos, jandaias, arapongas, sabiás, jacutingas, araçaris, tucano, surucuás, entre outros.
Nome científico: Euterpe oleraceae

Nome popular: Açaí

Características: Palmeira de frutos prestos, pequenos, com polpa; frutifica na primavera. Atrai: jacus, inhambus. Mutum, urus, periquitos, jandaias, arapongas, sabiás, jacutingas, araçaris, tucano, surucuás, galo-da-serra, anambés, entre outros.
Nome científico: Genipa americana

Nome popular: Jenipapo

Características: Árvore média, de frutos grandes, arredondados ou ovalados; frutifica da primavera ao verão. Outra espécie frequentre: G. infundibuliformis. Atrai: emas e papagaios, entre outros.
Nome científico: Fícus guaranitica

Nome popular: Figueira

Características: Árvore grande, produz figos carnosos no verão; extremamente atrativa. Outra espécie freqüente entre as introduzidas: F. microcarpa e F. benjamina. Entre as nativas: F. gardneriana, F. glabra, F. monckii, F. nymphaeifolia, F. enormis e F. grandis. Frutificam em épocas variadas do ano. Atrai: juritis, tucanos, araçaris, jandaias, pombas, jacus, mutins, urus, inhambus, sebinhos, besouro-de-bico-vermelhor tico-ticos, tangarás, entre outros.

Nome científico: Guarea guidonia

Nome popular: Marinheiro

Características: Árvore grande, cujos frutos se abrem e expõem sementes envolvidas por arilo vermelho, no verão. Atrai: bem-te-vis, sabiás, sanhaços, entre outros.
Nome científico: Hexachlamys edulis

Nome popular: Pêssego-do-mato

Características: Árvore média, de frutos amarelos e suculentos; frutifica na primavera. Atrai: sanhaços, saíras, gaturamos, sabiás, entre outros.
Nome científico: Holocalyx balansae

Nome popular: Alecrim

Características: Árvore grande, com frutos pequenos, arredondados, verde, com a casca fina e consumível; frutifica na primavera. Atrai: sabiás, sanhaços, entre outros.
Nome científico: Hovenia dulcis

Nome popular: Cajueiro-japonês ou Uva-do-japão

Características: Árvore média, de pedúnculos suculentos, intumescidos que surgem no outono. Atrai: sabiás, sanhaços, saíras, entre outros.
Nome científico: Hyronima alchorneoides

Nome popular: Licurana

Características: Árvore grande, de frutos pequenos e roxos, com polpa; frutifica do verão ao outono. Atrai: sanhaços, saíras, tiês, gaturamos, tangarás, pombas, periquitos, entre outros.
Nome científico: Hymenaea courbaril

Nome popular: Jatobá

Características: Árvore grande, de frutos avantajados, com sementes envolvidas por arilo verde farinhento; frutifica no inverno. Outra espécie: H. stigonocarpa. Atrai: periquitos, papagaios, jandaias, araras, entre outros.
Nome científico: Ilex paraguariensis

Nome popular: Erva-mate

Características: árvore de baixa estrutura, de frutos pequenos e vermelhos, com polpa; frutifica no verão. Atrai: mutuns, urus, jacus, entre outros.
Nome científico: Inga uruguensis

Nome popular: Ingá

Características: Árvore média, de frutos com sementes envolvidas por polpa mucilaginosa; frutifica no verão. Outra espécie freqüentes: I. edulis, I. marginata  e I. cylindrica. Atrai: papagaios, beija-flores, maitacas, entre outros.
Nome científico: Jacaratia spinosa

Nome popular: Jacaratiá

Características: Árvore grande, de frutos pequenos, amarelos e carnosos; frutifica no verão. Outra espécie freqüente: J. heptaphylla. Atrai: periquitos, jandaias, papagaios, entre outros.
Nome científico: Leandra cardiophylla

Nome popular: Pixirica

Características: Arbusto de frutos pequenos e arroxeados; frutifica do verão ao outono. Outras espécies freqüentes: L. purpurascens e L. scabra. Atrai: juruviaras, tico-ticos, saíras, tamgarás, tiês, sabiás, galo-da-serra, pavós, rendeiras, entre outros.
Nome científico: Lithraea molleoides

Nome popular: Aroeira-brava

Características: Árvore de baixa estrutura, de frutos pequenos e esbranquiçados; frutifica no verão, Atrai: sanhaços, saíras, gaturamos, sabiás, entre outros.
Nome científico: Maclura tinctoria

Nome popular: Taiúva

Características: Árvore grande, de frutos verdes, suculentos, pequenos e arredondados; frutifica da primavera ao verão. Atrai: periquitos, juruviaras, jandaias, tuins, galhas, papagaios, maitacas, sabias, sanhaços, entre otros.
Nome científico: Matayba elaeagnoides

Nome popular: Camboatã ou Mataíba

Características: Árvore média, de frutos que expõem sementes com arilo, no verão; extremamente atrativa. Outra espécie freqüente: M. guyanensis. Atrai: tiês, guaxes, sabiás, gaturamos, saíras, bem-te-vis, entre outros.
Nome científico: Malpighia glabra

Nome popular: Acerola

Características: Árvore pequena, de frutos vermelhos e suculentos; frutifica da primavera ao verão. Atrai: sanhaços saíras, gaturamos, sabiás, entre outros.
Nome científico: Marlierea edulis

Nome popular: Cambucá

Características: Árvore média, de frutos amarelados, grandes e carnosos, frutifica no verão. Atrai: sabiás e sanhaços, entre outros.
Nome científico: Melia azedarach

Nome popular: Cinamomo ou Amargosa

Características: Arvore média, de frutos numerosos, com polpa; frutifica no inverno. Outra espécie freqüente: M. umbraculiformis. Atrai: saíras, papagaios, sabiás e sanhaços, entre outros.
Nome científico: Metrodorea stipularis

Nome popular: Caputuna

Características: Árvore média de frutos que se abrem expondo sementes; frutifica no inverno. Atrai: pombas, etc.
Nome científico: Miconia cinnamomifolia

Nome popular: Jacatirão

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos pequenos e arroxiados; frutifica no outono. Outra espécie freqüente: M. cabuçu. Atrai: juruviaras, tico-ticos, saíras, tiês, sabiás, galo-da-serra, pavós, gaturamos, surucuás, pombas, rendeiras, jacus, entre outros.
Nome científico: Morus nigra

Nome popular: Amoreira

Características: Árvore pequena, de frutos suculentos; frutifica da primavera ao verão; extremamente atrativa. Outra espécie freqüente: M. Alba. Atrai: tiês, gaturamos, bem-te-vis, saíras, sabiás, sanhaços, entre outros.
Nome científico: Michelia champaca

Nome popular: Magnólia-amarela

Características: Árvore média, de frutos arredondados, verdes e aglomerados em cachos, que se abrem expondo sementes envolvidas por polpa tênue, amarelo-alaranjada; frutifica do verão ao outono; extremamente atrativa; ótima opção para plantar em alamedas, no campo e na cidade. Atrai: saís-andorinhas, tucanos, gaturamos, saíras, tangarás,sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Muntingia calabura

Nome popular: Calabura

Características: Árvore média, de frutos vermelhos e suculentos; frutifica várias vezes no anos; extremamente atrativa. Atrai: pombas, juritis, rolinhas, saíras, gaturamos, sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Murraya exotica

Nome popular: Falsa-murta

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos numerosos, pequenos e vermelhos com polpa fina; frutifica no outono; extremamente atrativa. Atrai: bem-te-vis, pombas, juritis, rolinhas, periquitos, sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Myrciaria jaboticaba

Nome popular: Jaboticaba-sabará

Características: Árvore média, de frutos esféricos, pretos e suculentos; frutifica da primavera ao verão. Outra espécie freqüente: M. cauliflora ( jaboticabeira de frutos grandes), é árvore grande e de frutificação em época semelhante; extremamente atrativa. Atrai: periquitos, jandaias, saíras, tiês, sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Myrciaria tenella

Nome popular: Cambuí

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos pequenos, numerosos, arredondados, vermelhos, pretos e suculentos; frutifica no verão. Outras espécies freqüentes: M. axillaris  e M. ciliolata. Atrai: sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Nectandra lanceolata

Nome popular: Canela-amarela

Características: Árvore grande, de frutos com polpa delgada, pequenos; frutifica no verão, extremamente atrativa. Atrai: jacus, arapongas, mutuns, urus, tuques, tesouras, tucanos, suiriris, sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Nectandra megapotamica

Nome popular: Árvore grande, de frutos pequenos, com polpa delgada; frutifica no verão; extremamente atrativa. Atrai: jacus, arapongas, mutuns, urus, tuques, tesouras, tucanos, suiriris, sabiás, sanhaços, entre outros.

Características:

Nome científico: Ocotea sanctaecatharinae

Nome popular: Canela-preta

Características: Árvore grande, de frutos providos de polpa escassa; frutifica da primavera ao verão; extremamente atrativa. Atrai: pombas anambés, arapongas, sabiás, saíras, sanhaços, bem-te-vis, gaturamos, tesouras, jacus, suiriris, entre outros.

Nome científico: Ocotea puberula

Nome popular: Canela-pimenta ou Guaicá

Características: Árvore grande, de frutos providos de polpa escassa; frutifica da primavera ao verão; extremamente atrativa. Atrai: pombas anambés, arapongas, sabiás, saíras, sanhaços, bem-te-vis, gaturamos, tesouras, jacus, suiriris, entre outros.

Nome científico: Pera obovata

Nome popular: Pau-de-tamanco ou Tabocuva

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos arredondados, que se abrem expondo sementes pequenas com arilo vermelho; frutifica na primavera. Atrai: sabiás, e sanhaços, entre outros.

Nome científico: Peschiera fuchsiaefolia

Nome popular: Leiteiro

Características: Árvore pequena, de frutos que ao se abrirem expõem sementes envolvidas por arilo vermelho; frutifica do verão ao outono. Atrai: sabiás, bem-te-vis, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Phytolacca dioica

Nome popular: Ceboleiro, Umbuzeiro ou Imbuzeiro

Características: Árvore grande,d e frutos aglomerados, pequenos, numerosos e amarelados; frutifica no Verão. Atrai: pombas e juritis.

Nome científico: Podocarpus lambertii

Nome popular: Pinheiro Brasileiro

Características: Árvore média, de frutos pequenos, suculentos e arroxeados; frutifica no outono. Outra espécie freqüente: P. sellowii. Atrai: sabiás, sanhaços, entre outros.

Nome científico: Protium heptaphyllum

Nome popular: Almecegueira

Características: Árvore média, de frutos que se abrem expondo sementes com polpa, na primavera. Há diversas espécies, sendo mais freqüente a P. widgrenii. Atrai: saibas e sanhaços.

Nome científico: Prunus sellowii

Nome popular: Pessegueiro-do-mato

Características: Árvore média, de frutos pequenos com polpa tênue; frutifica do outono ao inverno. Outra espécie freqüente: P. sphaerocarpa. Atrai: principalmente periquitos.

Nome científico: Psidium cattleianum

Nome popular: Araçá

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos arredondados, pequenos, amarelos e suculentos; frutifica no verão; extremamente atrativa. Atrai: rolinhas, tuins, jacus, periquitos, papagaios, jandaias, sanhaços, sabiás, gaturamos, saíras, tiês, macucos, inhambus, jacutingas, japins, ciganas, beija-flores, ente outros.

Nome científico: Pyracantha coccinea

Nome popular: Piracanta

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos numerosos, vermelhos ou amarelos, pequenos, com polpa; frutifica do verão ao outono. Atrai: sabiás, sanhaços, tico-ticos, pardais, bem-te-vis, saíras, entre outros.

Nome científico: Rapanea ferruginea

Nome popular: Capororoca

Características: Árvore média,d e frutos pequenos, numerosos e arroxeados; frutifica na primavera. Outra espécie freqüente: R. umbellata. Atrai: sabiás, arapongas, saíras, tiês, maitacas, periquitos, araçaris, entre outros.

Nome científico: Rauvolfia sellowii

Nome popular: Jasmim-grado ou Casca-de-anta

Características: Árvore grande, de frutos pretos, pequenos e suculentos; frutifica no verão. Atrai: pombas, saíras, sanhaços, pica-paus, sabiás, tuins, entre outros.

Nome científico: Rhamnidium elaecarpus

Nome popular: Saguaraci-amarelo

Características: Árvore média, de frutos pretos e ovalados, com polpa; frutifica no verão. Atrai: sabiás e sanhaços.

Nome científico: Rheedia gardneriana

Nome popular: Bacupari

Características: Árvore pequena, de frutos amarelos e suculentos; frutifica no verão. Outras espécies freqüentes: R. edulis e R. brasiliensis. Atrai: sabiás e sanhaços.

Nome científico: Rollinia sulvatica

Nome popular: Araticum-da-mata

Características: Árvore média, de frutos suculentos e amarelados; frutifica no verão. Outra espécie freqüente: R. emarginata. Atrai: papagaios, periquitos, jandaias, sebinhos, maracanãs, sabiá-cica, entre outros.

Nome científico: Salvertia convallariaeodora

Nome popular: Colher-de-vaqueiro

Características: Árvore média, de frutos alongados; frutifica no inverno. Atrai: papagaios, periquitos, jandaias, entre outros.

Nome científico: Sapium glandulatum

Nome popular: Pau-de-leite

Características: Árvore média, de frutos pequenos e suculentos; frutifica no verão. Atrai: anus-pretos, inhambus, guaracavas, tesouras, bem-te-vis, sabias, suiritis, entre outros.

Nome científico: Schefllera arboricila

Nome popular: Schefflera

Características: Árvore pequena, de frutos vermelhos e pretos, com polpa; frutifica do verão ao outono. Outra espécie freqüente: S. actinophylla. Atrai: sabiás, sanhaços, bem-te-vis, entre outros.

Nome científico: Securinega guaraiuva

Nome popular: Guaraiúva

Características: Arvore grande, de frutos numerosos, pequenos e com sementes oleaginosas nas plantas femininas; frutifica na primavera. Atrai: sabiás e sanhaços.

Nome científico: Sloanea monosperma

Nome popular: Ouriço

Características: Árvore média, de frutos semelhantes a ouriço, que se abrem expondo sementes com arilo; frutifica na primavera. Atrai: principalmente periquitos.

Nome científico: Styrax camporum

Nome popular: Benjoeiro

Características: Árvore média, de frutos com sementes providas de polpa; frutifica na primavera. Atrai: jacus e jacutingas.

Nome científico: Swartzia langsdorffii

Nome popular: Pacova-de-macaco

Características: Árvore grande, com vagens em forma de concha, que se abrem expondo sementes grandes com arilo abundante e amarelado; frutifica no verão. Atrai: sabiás e sanhaços.

Nome científico: Syagrus romanzoffiana

Nome popular: Coqueiro-jerivá

Características: Palmeira de frutos com polpa variável; frutifica ao longo do ano. Outras espécies freqüentes: S. coronata, S. flexuosa, S. oleracea e S. pseudococo. Atrai: araras, mutuns, jacus, urus, jandaias, periquitos, papagaios, bem-te-vis, sabiás, sanhaços, tico-ticos, gaturanos, saíras, tucanos, entre outros.

Nome científico: Talauna ovata

Nome popular: Pinha-do-brejo

Características: Arvore média, de frutos semelhantes a pinhas, que expõem sementes envolvidas por polpa tênue e vermelha; frutifica no inverno. Atrai: sabiás e sanhaços.

Nome científico: Trema micrantha

Nome popular: Candiúva, Grandiúva ou Candiúba

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos numerosos, pequenos, avermelhados, com polpa; frutifica da primavera ao verão. Extremamente atrativa. Atrai: rolas-fogo-apagou, rolinhas, juritis, guaracavas, peiticas, tesouras, pardais, bem-te-vis, sanhaços, suiriris, sabiás, saíras, tiês, juruviaras, tico-ticos, entre outros.

Nome científico: Talisia esculenta

Nome popular: Pitomba

Características: Árvore média, de frutos com sementes envolvidas em arilo suculento e branco; frutifica no verão. Atrai: pombas e juritis.

Nome científico: Tapirira guianensis

Nome popular: Fruta-de-pombo

Características: Árvore média, de frutos pequenos e pretos, com polpa reduzida, frutifica no verão. Atrai: sabiás, tiês, pombas, juritis, jacus, jacutingas, surucuás, entre outros.

Nome científico: Trichilia hirta

Nome popular: Catiguá

Características: Árvore média, de frutos que se abrem expondo sementes revestidas de arilo vermelho, no outono. Outras espécies freqüentes: T. clausenii, T. pallida e T. sylvatica. Atrai: juruviaras e sanhaços.

Nome científico: Virola oleifera

Nome popular: Bicuíba

Características: Árvore grande, de frutos com sementes revestidas de arilo vermelho; frutifica na primavera. Outra espécie freqüente: V. sebifera. Atrai: tucanos, sabiás, arapongas, surucuás, entre outros.

Nome científico: Vitex montevidensis

Nome popular: Tarumã

Características: Árvore grande, de frutos negro-violáceos, com polpa, frutifica no verão. Outras espécies freqüentes: V. cymosa e V. polygama. Atrai: sabiás, jacus, joãos-de-barro, bem-te-vis, sanhaços, saíras, entre outros.

Nome científico: Xylopia aromatica

Nome popular: Pimenta-de-macaco

Características: Árvore de baixa estatura, de frutos alongados, pequenos, que se abrem expondo as sementes com polpa, no outono. Atrai: anambés, saíras, pombas, periquitos, surucuás, sanhaços, entre outros. 

Nome científico: Xylopia brasiliensis

Nome popular: Pindaíba

Características: Árvore grande, de frutos alongados, pequenos que se abrem expondo as sementes com polpa, na primavera. Atrai: anambés, pombas, periquitos, surucuás, sanhaços, saíras, entre outros.

Nome científico: Xylopia emarginata

Nome popular: Pindaíba-reta

Características: Árvore média, de frutos alongados, pequenos que se abrem expondo as sementes com polpa, na primavera. Atrai: anambés, pombas, periquitos, surucuás, sanhaços, saíras, entre outros.

Nome científico: Zizyphus joazeiro

Nome popular: Juaziero

Características: Árvore pequena, de frutos globosos, amarelos, com polpa; frutifica do outono ao inverno. Atrai: sabiás, sanhaços, gaturamos, periquitos, jandaias, rolinhas, entre outros.

Nome científico: Zanthoxylon riedelianum

Nome popular: Mamima-de-porca ou Tembetaru

Características: Árvore média, de numerosos frutos, pequenos e oleosos; frutifica na primavera; extremamente atrativa. Outras espécies freqüentes: Z. chiloperone, Z. hyemalis e Z. rhoifolium. Atrai: sabiás, sanhaços, tuins, periquitos, jandaias, rolinhas, tesouras, bem-te-vis, suiriris, trinca-ferros, gaturamos, cucurutados, pica-paus, entre outros.
